
    

  

IMPIANTO DI SMALTATURA E CARTELLA COLORI SMALTI
ENAMELLING EQUIPMENT AND ENAMEL COLOUR CARD

® Copyright

I dati riportati in questa 
pubblicazione sono indicativi.
Il costruttore si riserva di 
modificarli, in qualsiasi momento,
senza preavviso.

Le nostre macchine rispettano tutti
i requisiti di sicurezza e sono rea-
lizzate secondo le normative della
Direttiva Macchine 2006/42/CE.

This information ic correct at time
of print.
The manufacturer reserves the
right to alter it at any time and
without notice.

Our machines comply with all
safety standards and are 
manufactured inaccordance with
Directive 2006/42/EC.

Nicem SpA - 20030 SENAGO (Milano - Italy) - Via P. Togliatti, 38 
Tel. +39 02 99 090 1 • Fax +39 02 99 090 333 
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Smerigliatrice automatica - Automatic polishing

Pulitrice automatica - Automatic grinding

www.nicem.eu • nicem@nicem.eu Banchetto radiante 
e distributori smalti
Enamelling table and enamel
dispensers

BAS
Banchetto radiante è stato studiato secondo criteri ergonomici per
garantire la massima precisione nel lavoro e contemporanea-
mente alta produttività.
Caratteristiche tecniche
• Piastra riscaldante da 1000 x 500 mm
• Regolazione automatica della temperatura e termometro analogico.
• Nella versione “D” completo di: sostegno carellato dell’avambraccio

dell’operatore, sostegno distributori automatici DIS 100-DIS 101-
DIS 200, supporto siringhe.

• Predisposto per cappa aspirante, con braccio snodato, per
l’eliminazione dei vapori nocivi.

BAS
Enamelling table has been studied with the aim of obtaining the
highest precision in the application as well as a high productivity.
Technical specifications
• Heated plate 1000 x 500 mm. 
• Automatic temperature regulation and analogic thermometer.
• Version “D” is equipped with: arm rest, automatic dispenser DIS 100-

DIS 101-DIS 200 and syringe support.
• Planned for aspiration hood with movable arm for the elimination of

harmful fumes.

DIS 100-DIS 101-DIS 200
Distributori automatici smalti appositamente studiati per semplificare
l’applicazione di smalti, resine, colle, paste saldanti su oggetti aventi
forme e tracciati più o meno complessi, per esempio: bigiotterie, fibbie,
bottoni, vetri ed anche piatti in ceramica.

DIS 100-DIS 101-DIS 200
Automatic enamel dispensers designed for easy application of enamels,
glues, welding paste on items having complex forms, i.e. imitation
jewelry, buckles, buttons, glass and ceramic.

FOS 200
Forno smalti è un forno studiato per tutti quei settori ove si debba
essiccare, asciugare o effettuare operazioni di invecchiamento; è
particolarmente indicato per l’asciugatura di particolari smaltati di
piccole e medie dimensioni: accessori per calzaturifici e pelletterie,
accessori tecnici, articoli in peltro, bigiotteria, fibbie e minuterie
metalliche.
Caratteristiche tecniche
• Dimensioni interne: 520 x 420 x 460h mm.
• Ripiani previsti: n° 12 pieni   o forati (n°4 pieni in dotazione).
• Timer automatico per programmare l’accensione.

MP 200 - Come optional è disponibile un mobiletto porta ripiani
con la doppia funzione di basamento per il forno e come porta ripiani. 
Tale accessorio rende più agevole la preparazione del lavoro.
• Capacità 14 ripiani.

FOS 200
This drying oven can be used for applications that require drying, air-
drying and ageing. It is particularly suitable to dry small and medium-sized
enamelled parts like accessories for shoes and leatherwear, technical
accessories, pewter items, costume jewelry, buckles and metal smallware.
Technical specifications
• Internal dimensions: 520 x 420 x 460h mm.
• 12 shelves made of either solid or pierced plates (4 are standard part

of the equipment).
• Automatic timer for start-up programming.
• Automatic temperature regulation and analogic thermometer.

MP 200 - The furnace can be supplied with an optional shelf-holding
cabinet, which can be used both as a base for the furnace and as support
for the shelves. This accessory greatly simplifies the preparation of work.
• Capacity: 14 shelves.

KIT SIRINGHE
I distributori DIS sono corredabili da una vasta gamma di siringhe
(da 10-30-60 cc) adattatori, guarnizioni e aghi intercambiabili (da
Ø 0,5 a 1,6 mm) per le più svariate applicazioni. Completano il Kit
3 spatole: una diritta, una inclinata e una ad elle.

KIT OF SYRINGES
The enamel dispenser DIS can be fitted with a wide range of syringes
(10-30-60 cc) connectors, joints and needles (from 0,5 to 1,6 mm
diameter) for the various applications. The piece of equipment is
completed with 3 enemelling paddles: inclined, straight and L shaped.

FOS 200 + MP 200

  

Kit siringhe - Kit of syringes

Ripiani - Shelves

CPP
Cappa di aspirazione trasparente rotonda con braccio snodato, per
l’eliminazione dei vapori nocivi. Non impedisce la visuale all’operatore.

CPP
Round trasparent aspiration hood with movable arm, for the elimination
of harmful fumes. It does not reduce the view to the operator.

BCT
Bocchetta di aspirazione rettangolare con braccio snodato, per
l’eliminazione dei vapori nocivi.

BCT
Rectangular aspiration mouth with movable arm, for the elimination of
harmful fumes.

CPPBCT

DIS BAS 
Piastra radiante con distributore manuale per particolari esigenze
(spazio, campionature), la Nicem propone una piastra con distributore
smalti integrato a ciclio manuale dalle dimensioni ridotte (500 x 500
mm) che può essere appoggiata su un piano di lavoro. È una soluzione
più economica che garantisce comunque tutte le caratteristiche
tecnico/produttive della versione illustrata nella foto in alto.

DIS BAS 
Heated plate with built-in dispenser for special requirements (space,
sampling) Nicem recommends a heated plate with manually operated
built-in enamel dispenser having a small sizes (500 x 500 mm) which
can be positioned on any table top. It is a low-cost solution performing
all the technical/productive functions as the version shown in photo on
the top.

Forno smalti 
e accessori per smaltatura 

Drying oven and enamelling
accessories 

Libera la tua fantasia: da forma e colore alle tue idee
Release your fantasy: give shape and colour to your ideas

BAS

DIS 300
Aspiratore di posizionamento strass appositamente studiato per
semplificare l’applicazione di strass su oggetti aventi forme e tracciati
più o meno complessi, per esempio: bigiotterie, fibbie e bottoni.

DIS 300
Aspirator for positioning stones, designed to semplify the setting of
glass stones with relatively complex shapes. Like buttons imitation
jewelry or buckles.

DIS BAS

DIS

DIS 300
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coprenti - mat coprenti - mat speciali - special trasparenti - trasparent fluorescenti - fluorescent

metallizzati
metallized

fosforescenti
phosphorescent

addittivi - additives

RES/58 - Cartella colori smalti RES/58 - Enamel colour card

1021 CO
giallo limone
lemon yellow
COD. 58101121

1015 CO
giallo avorio
ivory yellow
COD. 58101115

3015 CO
rosa
pink
COD. 58101315

3014 CO
rosa pastello
pastel pink
COD. 58101314

1023 CO
giallo 
yellow
COD. 58101122

3022 CO
rosso salmone
salmon red
COD. 58101322

1007 CO
giallo cromo
chrome yellow
COD. 58101107

3000 CO
rosso fuoco
fire red
COD. 58101300

3002 CO
rosso carminio 
carmine red
COD. 58101302

3013 CO
rosso pomodoro
tomato red
COD. 58101313

3016 CO
rosso ossido
oxide red
COD. 58101316

2003 CO
arancio chiaro
light orange
COD. 58101203

3063 CO
rosso ciliegia
cherry red
COD. 58101363

2004 CO
arancio puro
pure orange
COD. 58101204

2002 CO
arancio
orange
COD. 58101202

2001 CO
arancio scuro
dark orange
COD. 58101201

3009 CO
rosso granato
garnet red
COD. 58101309

3011 CO
rosso cupo
dark red
COD. 58101311

3004 CO
bordeaux
vermilion
COD. 58101304

4006 CO
fucsia
fuchsia
COD. 58101406

4004 CO
magenta
magenta
COD. 58101370

4007 CO
viola 
violet
COD. 58101407

4005 CO
lilla
lilac
COD. 58101405

5017 CO
azzurro acqua
water blue
COD. 58101517

5012 CO
azzurro
light blue
COD. 58101512

5015 CO
azzurro cielo
sky blue
COD. 58101515

5005 CO
blu segnale
signal blue
COD. 58101505

5002 CO
blu oltremare
ultramarine blue
COD. 58101502

5011 CO
blu acciaio
steel blue
COD. 58101511

5010 CO
blu elettrico
electric blue
COD. 58101510

5000 CO
blu avio
aviation blue
COD. 58101500

5022 CO
indaco
indigo
COD. 58101522

5003 CO
blu zaffiro
sapphire blue
COD. 58101503

5013 CO
blu cobalto
cobalt blue
COD. 58101513

5004 CO
blu notte
dark blue
COD. 58101504

6018 CO
verde giallo
citrus green
COD. 58101618

6010 CO
verde erba
grass green
COD. 58101610

6001 CO
verde bandiera
flag green
COD. 58101601

6028 CO
verde pino
pine green
COD. 58101628

6005 CO
verde muschio
musk green
COD. 58101605

6026 CO
verde opale
opal green
COD. 58101626

8001 CO
marrone ocr a
ochre brown
COD. 58101801

8000 CO
marrone
yellow brown
COD. 58101800

8003 CO
marrone terra
basic brown
COD. 58101803

8015 CO
marrone castano
chestnut brown
COD. 58101815

8012 CO
marrone rosso
red brown
COD. 58101812

8014 CO
marrone seppia
sepia brown
COD. 58101814

8017 CO
testa di moro
dark brown
COD. 58101817

8016 CO
noce scuro
walnut brown
COD. 58101816

6025 TR
verde marcio
olive green
COD. 58102625

6017 TR
verde maggio
spring green
COD. 58102617

6004 TR
verde blu
green blue
COD. 58102604

8010 TR
marrone
brown
COD. 58102810

8004 TR
marrone rame
copper brown 
COD. 58102804

6009 TR
verde abete
fir green
COD. 58102609

9010 CO
bianco puro
pure white
COD. 58101910

9001 CO
bianco avorio
ivory
COD. 58101901

9002 CO
bianco panna
cream
COD. 58101902

7028 CO
grigio chiaro
light grey
COD. 58101728

7025 CO
grigio medio
medium grey
COD. 58101725

9011 CO
nero grafite
graphite black
COD. 58101911

7022 CO
terra d’ombra
umber
COD. 58101722

9005 CO
nero profondo
black
COD. 58101905

9060 CO
glitter argento
silver glitter
COD. 58101960

9061 CO
glitter argento finissimo
fine silver glitter
COD. 58101961

9065 CO
glitter oro
gold glitter
COD. 58101965

9066 CO
glitter oro finissimo
fine gold glitter
COD. 58101966

9062 CO
lustrini argento
silver spangles
COD. 58103021

9063 CO
lustrini argento fine
fine silver spangles 
COD. 58103023

9067 CO
lustrini oro
gold spangles
COD. 58103022

9068 CO
lustrini oro fine
fine gold spangles
COD. 58103024

9052 CO
madreperla polvere
nacre powder
COD. 58103051

9051 CO
madreperla pasta
nacre paste
COD. 58103050

9050 TR
perlato
nacre
COD. 58102950

9085 TR
catalizzatore
hardener
COD. 58103006

9085 TR EXTRA
catalizzatore extra
extra hardener
COD. 58103007

9085 TR FLEX
catalizzatore flex
flex hardener 
COD. 58103016

9085 TR LENTO
catalizzatore lento
slow hardener 
COD. 58103004

9085 TR TIXO MEDIO
catalizz. tixo medio
thixo medium hardener 
COD. 58103002

9085 TR TIXO FORTE
catalizzatore tixo forte
thixo strong hardener 
COD. 58103008

9085 TR TIXO DEBOLE
catalizz. tixo debole
thixo soft hardener
COD. 58103009

9085 TR 77
catalizzatore 77
77 hardener
COD. 58103026

9080 TR
additivo omogenizzante
homogenizing compound
COD. 58103010

9085 TR TIXO
catalizzatore tixo
thixotropic hardener
COD. 58103003

9080 TR 57
additivo antibolle 57
airbubble-additive 57
COD. 58103012

9081 TR
ammorbidente
softener 
COD. 58103018

9091 TR
sverniciatore
solvent cleaner
COD. 58103001

9095 TR
diluente ETG
ETG thinner
COD. 58103019

9095 TR R20
diluente R20
R20 thinner
COD. 58103025

1016 TR
giallo limone
lemon yellow
COD. 58102116

1018 TR
giallo cromo
chrome yellow
COD. 58102118

2000 TR
arancio giallo
orange yellow
COD. 58102200

2004 TR
arancio puro
pure orange
COD. 58102204

3002 TR
rosso carminio
vermilion
COD. 58102302

3003 TR
rosso rubino
ruby red
COD. 58102303

3018 TR
rosso tramonto
sunset red
COD. 58102318

3007 TR
rosso profondo
deep red
COD. 58102700

3014 TR
rosa antico
old rose
COD. 58102314

4002 TR
viola erica
heather
COD. 58102402

4005 TR
viola
violet
COD. 58102405

5013 TR
blu cobalto
cobalt blue
COD. 58102513

5018 TR
blu turchese
turquoise
COD. 58102518

5007 TR
blu brillante
bright blue
COD. 58102507

5019 TR
blu cina
china blue 
COD. 58102519

5002 TR
blu oltremare
navy blue
COD. 58102502

9005 TR anti UV
trasparente anti-UV 
clear UV  resistant
COD. 58102955

9005 TR FLEX N
trasp. anti-UV flex N
clear UV  resistant flex N
COD. 58102959

9005 TR
trasparente
clear
COD. 58102905

9005 TR EXTRA
trasparente extra
clear
COD. 58102906

9004 TR
fumo di londra
gray smoke
COD. 58102904

9005 TR FLEX
trasparente flessibile
flexible clear
COD. 58103017

9002 TR
bianco trasparente
transparent white
COD. 58102902

9011 TR
nero grafite
graphite black
COD. 58102911

9017  TR
nero base
black
COD. 58102701

Tutti gli smalti sono disponibili anche resistenti alla temperatura e ai raggi UV (serie Z) adatti per essere smerigliati, lappati, lucidati e incisi al laser. All the enamels are available also to temperature and UV rays (type Z), adapt for polishing, lapping, grinding and engraving with laser.

2002 CO
arancio
orange
COD. 58103047

5021 CO
blu
blue
COD. 58103045

4003 CO
fucsia
fuchsia
COD. 58103046

6018 CO
verde
green
COD. 58103048

1012 CO 
giallo
yellow
COD. 58103049

1012 TR
giallo 
yellow
COD. 58104056

2002 TR
arancio
orange
COD. 58104062

5021 TR
azzurro
light blue
COD. 58104063

4003 TR
fucsia
fuchsia
COD. 58104058

6018 TR
verde
green
COD. 58104057

805 ME
rame
copper
COD. 58102962

801 ME
argento
silver
COD. 58103055

804 ME
oro rosso
red gold
COD. 58102961

803 ME
oro chiaro
light gold
COD. 58102960

802 ME
oro zecchino
pure gold
COD. 58103057

7032 FO
giallo
yellow
COD. 58103040

7032 FO
polvere di fosforo
phosphor powder
COD. 58103044

9085 TR FLEX N
catalizzatore flex N
flex N hardener
COD. 58103027

100
50

catalizzatori - hardeners

Guida RAL K7 - COD. 58101106

Guida Pantone Coated - COD. 58101105
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